

В диссертационный совет 24.2.399.03  
по экономическим наукам при Северо-  
Осетинском государственном университете  
имени Коста Левановича Хетагурова  
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Калиматовой Лейлы Багаудиновны на тему:

«Трансформация экономического поведения фирмы в условиях  
неопределенности хозяйственной среды», представленной на соискание  
учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. –  
Экономическая теория

Диссертационная работа, на автореферат которой дается настоящий отзыв, затрагивает целый ряд актуальных вопросов экономической теории и практики. Во-первых, рассматривает природу и дает представление о поведении фирмы в условиях неопределенности хозяйственной среды. Во-вторых, исследует особенности превентивного поведения фирмы в современной экономике в контексте терминологической определенности и специфики реализации. В-третьих, опираясь на достижения экономической теории, и на основе анализа современных экономических условий, разрабатывает инструментарий обеспечения стратегической устойчивости, как целевого ориентира функционирования фирмы при превентивном поведении.

Несмотря на значительное количество исследовательских работ, направленных на изучение и объяснение процессов трансформация поведения фирмы, отдельные вопросы заслуживают детального рассмотрения и углубленного исследования. Тема диссертационной работы представляется актуальной и своевременной в связи с необходимостью объяснения многих новых факторов и современных условий функционирования фирмы в условиях динамично изменяющихся, высоко неопределенных параметров хозяйствования, порождаемых состояние неопределенности, в которой приходится принимать экономические решения.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в разработке концептуальных положений теоретико-методологического и практико-методического характера необходимости реализации превентивного поведения экономического субъекта – фирмы – в условиях высокой неопределенности хозяйственной среды эпохи метамодерна.

Судя по автореферату, результаты диссертационного исследования имеют высокую практическую значимость, поскольку в работе представлены и обоснованы инструменты анализа и оценки рисков деятельности фирмы в условиях форс-мажора, детерминируемых кризисной ситуацией, а также

оценки гибкости фирмы в рамках превентивного поведения, которая обеспечит возможность краткосрочного лавирования с учетом крупных стратегических трендов развития фирмы.

Однако необходимо отметить замечание: автору следовало бы более подробно представить процесс гибкости фирмы в рамках превентивного поведения.

В целом, работа является самостоятельным и оригинальным исследованием, содержащим элементы научной новизны. Автореферат содержит достаточное количество исходных данных, имеет пояснения, графики и рисунки. В нем представлены основные этапы работы, выводы и результаты. Автореферат написан квалифицированно и аккуратно оформлен.

Диссертационное исследование отвечает п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, а его автор – Калиматова Лейла Багаудиновна, – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. – Экономическая теория.

Зав. кафедрой туризма и индустрии  
гостеприимства  
института экономики и управления  
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский  
федеральный

университет», доктор

экономических

наук, доцент

Письмо  
достоверю

начальнику Управления

делами СКФУ

Логачева А. В.

Кулаговская Татьяна Анатольевна

21.10.2022

Контактные данные: 355009, Российская Федерация, г. Ставрополь, ул.  
Пушкина, 1, корп. 21, ауд.; телефон: (8652) 94-59-75; e-mail:  
kulagovskaya@mail.ru